

1-5 jucători – cu vârsta de minim 8 ani – durata jocului: 10 – 20 de minute

CONȚINUT:

O tablă de joc și 10 piste glisante

95 de jetoane în cinci culori diferite, precum și 5 piese joker;

5 piese secrete

SCOPUL JOCULUI:

La începutul jocului, câte o culoare este atribuită în mod secret fiecăruia dintre jucători. Fiecare va încerca cât mai discret posibil, să se asigure că, la finele partidei, va avea cele mai puține jetoane de culoarea sa rămase pe table de joc.

PREGĂTIREA JOCULUI:

Cele 100 de jetoane sunt introduse aleatoriu în cele zece găuri; jetoanele sunt introduse prin capătul marcat cu o săgeată al pistei înclinate. Fiecare pistă de acest fel va conține 10 piese de joc. Apoi vom include cele 10 piste glisante în tabla de joc (cu săgeata orientată în sus), având grijă să nu fie conectate pe vertical sau pe orizontală mai mult de 5 jetoane de aceeași culoare. Dacă este necesar, vom rearanja ordinea pistelor, pentru a modifica conexiunile (vezi figura 1). Fiecare dintre noi, la întâmplare, va lua una dintre piesele secrete și va observa culoarea acesteia. Culoarea jetonului respectiv va rămâne necunoscută celorlalți dintre noi până la finalizarea jocului.

REGULILE JOCULUI:

Acela dintre noi care va începe jocul este ales la întâmplare. Ne va veni rândul la joc în sensul acelor de ceasornic.

Primul jucător alege un grup de jetoane de aceeași culoare și le apasă pe fiecare, pentru a le înlătura de pe table de joc (vezi figura 2). Nu vom putea elimina o singură piesă.

Vom putea înlătura orice grup de două sau mai multe jetoane de aceeași culoare, fără a avea o limită maximă a pieselor pe care le putem elimina dintr-o singură mutare, și de orice culoare dorim. Un grup pe care îl putem îndeplăti va fi compus din piese alăturate atât pe vertical, cât și pe orizontală. Vom elimina toate piesele de aceeași culoare din grupul respective/ care se învecinează. Jokerii pot fi considerați a avea oricare dintre cele cinci culori; acela dintre noi a cărui rând este decide culoarea care îi va fi atribuită jockerului din grupul de piese care urmează a fi eliminate de pe tablă.

La sfârșitul fiecărei eliminări, jucătorul a cărui rând a fost adună piesele înlăturate din joc și le așază în fața sa. Vine rândul următorului jucător.

Nu putem să spunem "pas"; atâta timp cât există pe table de joc piese de aceeași culoare care se învecinează, trebuie să le eliminăm. O pistă rămasă goală nu va împărți table de joc/nu va perturba jocul. Când golim o pistă, o vom elimina și o vom amplasa în partea dreaptă a mesei de joc, mutând toate celelalte piste rămase spre stânga (vezi figura 3).

SFÂRȘITUL UNUI JOC:

Va câștiga pe loc acela dintre noi a cărui jetoane au fost eliminate de pe tabla de joc. În cazul în care nu se întâmplă așa ceva, jocul va continua până când nu vor mai exista grupuri de jetoane învecinate care pot fi excluse de pe tablă. Când toate grupurile posibile au fost eliminate, ne vom dezvălui culoarea și vom număra pentru a vedea câte jetoane din fiecare culoare mai sunt rămase pe tablă. Acela dintre noi care are cele mai puține piese pe tablă, câștigă (vezi figura 4: verdele învinge). Dacă suntem mai mulți jucători la egalitate, vom număra care dintre noi a reușit să elimine mai multe piese dintre cele de culoarea sa. Cel care a eliminat cel mai puține, câștigă. Dacă și în acest caz avem egalitate, jocul este considerat egal.

VARIANTE ALTERNATIVE DE JOC:

Solitair

Regulile de joc sunt aceleași.

Alegem un jeton secret și încercăm să eliminăm toate jetoanele de culoarea respectivă, aplicând regulile menționate mai sus.

Pentru a face jocul mai captivant/provocator, putem alege două, trei, patru sau chiar pe toate cele cinci jetoane secrete, încercând astfel să eliminăm toate culorile atribuite alese.

Variantă alternativă pentru doi jucători

Regulile jocului sunt aceleași, singura diferență fiind ca vom lua fiecare câte două jetoane secrete și vom avea deci fiecare câte două culori. Câștigător va fi acela care va avea pe masa de joc, la finele jocului, cele mai puține jetoane din cele două culori ale sale. Dacă amândoi avem același număr de jetoane pe tablă, vom număra piesele eliminate care sunt de culorile noastre. Câștigător va fi acela dintre noi care și-a eliminat cele mai puține piese.

Variantă alternativă pentru echipe, pentru patru jucători

Regulile jocului sunt aceleași, diferența fiind că vom juca în echipe de câte doi. Fiecare dintre noi ia un jeton secret, se uită la culoarea acestuia, apoi îl dă mai departe coechipierului său pentru ca și acesta să vadă culoarea piesei. Membrii aceleiași echipe nu vor putea juca unul după celălalt. La sfârșitul jocului, echipa cu cele mai puține jetoane pe masă, dintr-una sau cele două culori ale echipei, câștigă. Dacă suntem la egalitate, vom număra piesele eliminate care sunt de culorile noastre, iar echipa câștigătoare va fi cea care și-a eliminat cele mai puține piese.